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1. Опис навчальної дисципліни 

 

                      Вступ до фаху та соціальні комунікації  
(назва)  

 
 

 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень 
 

Освітній ступінь Бакалавр    

Спеціальність 051 «Економіка    

ОП Міжнародна економіка  

Характеристика навчальної дисципліни  

    

Вид  Обов’язкова 

Загальна кількість годин   120 

Кількість кредитів ECTS  5 4 

Кількість змістових модулів  2 2 

Курсовий проект (робота) (за наявності)  + - 

Форма контролю  іспит 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

    

 денна форма навчання  заочна форма навчання 

Рік підготовки (курс) 1 1   

Семестр 1 1   

Лекційні заняття, год 30 .   

Практичні, семінарські заняття, год 30    

Лабораторні заняття, год -    

Самостійна робота, год 60    

Індивідуальні завдання, год -    

Кількість тижневих аудиторних 4 3   

годин для денної форми навчання, год     

 

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: підготувати студентів до навчання у закладі 

вищої освіти відповідно до сучасних інтеграційних процесів у міжнародній 

освіті в контексті Болонської декларації. 

 

Завдання навчальної дисципліни: 

сформувати у студентів систему знань щодо сутності та соціального значення 

вищої освіти; 

означити сучасні напрями розвитку вищої школи в Україні; 
допомогти студентам засвоїти основні терміни та поняття системи організації 

навчально-виховного процесу у закладі вищої освіти України з урахуванням 

світових освітніх тенденцій; 

сформувати у студентів навички самостійного й ефективного навчання у 
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закладі вищої освіти як основи професійної підготовки; 

окреслити особливості міжнародної економіки як майбутнього фаху 

студентів. 

 

Набуття компетентностей: 

інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає 

застосування теорій та методів економічної науки. 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.  

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільства 

та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та 

форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

ЗК.5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

             фахові (спеціальні) компетентності (СК): 

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі 

теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані 

результати. 

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та 

соціально-трудових відносин. 

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічною характеру при 

аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків 

             Програмні результати навчання 

ПРН 1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової 

спільноти, визнавати верховенство права, зокрема у професій діяльності, 

розуміти і вміти користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу 

до прав і свобод інших осіб, зокрема, членів і колективу.  

ПРН 2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати 

досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати ведення 

здорового способу життя. 
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ПРН 3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові 

концепції мікро- та макроекономіки 

ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними 

економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами , підприємствами 

та органами державної влади). 

ПРН 9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної 

економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та 

зовнішньоекономічної політики держави. 

ПРН 11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин. 

ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 

завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПРН 13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і 

методи отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати 

необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники. 

ПРН 14. Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку. 

ПРН 15. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення 

у дослідженнях та професійному спілкуванні. 

ПРН 16. Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично 

оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з 

економіки. 

ПРН 18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують 

професійну діяльність.  

ПРН 22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із 

новими об’єктами, та у невизначених умовах. 
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3. Програма та структура навчальної дисципліни для: 

повного терміну денної форми навчання 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1. 

ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ОПП «МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА» В 

СИСТЕМІ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ ОСВІТИ 

Тема 1. Зміст, характер та сфери майбутньої професії 

Зміст професії економіста-міжнародника. Інструментарій ефективної 

зовнішньоекономічної діяльності компанії. Зміст посад експерта з міжнародних 

економічних відносин, спеціаліста з планування та аналізу діяльності компанії, 

договірної та претензійної роботи, фінансової роботи, економіста, експерта-

консультанта із зовнішньоекономічних питань, менеджера 

зовнішньоекономічної діяльності, маркетолога та керівника. Переваги навчання 

на спеціальності 051 «Економіка» ОПП «Міжнародна економіка» НУБіП 

України. Зміст навчального плану підготовки ОПП «Міжнародна економіка». 

Групи дисциплін, передбачені навчальним планом. Роль випускової кафедри в 

підготовці фахівців. 

Тема 2. Вища освіта України і Болонський процес. Стандарти освіти в 

Україні 

Закон України «Про вищу освіту». Головні тенденції розвитку вищої 

освіти в Україні та європейських країнах. Місія університетської системи 

освіти. Світові тренди в розвитку вищої освіти. Масовість та динамізм розвитку 

вищої школи. Орієнтація якості навчання на кінцевий результат. Впровадження 

безперервної освіти. Дистанційне навчання. Диверсифікація та 

інтернаціоналізація вищої освіти. Основні положення Болонської декларації. 

Основні цілі Болонського процесу. Болонський процес в Україні. Стандарти 

вищої освіти в Україні. Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти. 

Рівні вищої освіти. 

Тема 3. Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців у 

закладі вищої освіти 

Роль фундаментальних дисциплін у підготовці фахівців з вищою освітою. 

Перехід від прямого навчання до індивідуально-консультативної освіти. 

Побудова індивідуального підходу до навчання. Індивідуально-групові форми 

навчання: тренінги, тьюторські заняття, стажування під керівництвом 

викладача-ментора, робота з малими (від 3 до 6 осіб) групами студентів, 

рольові ігри, кейси (моделювання професійних ситуацій) та напівсамостійна 

робота.  

 

Тема 4. Організація навчального процесу в університеті 

Структура та форми організації процесу навчання. Навчальний план: зміст 

та структура. Форми навчального процесу: лекції, практичні, семінарські, 

лабораторні, лабораторно-практичні заняття; самостійна робота студентів; 

експедиції, екскурсії, навчальні конференції; консультації; індивідуальні  

заняття; навчальна (виробнича) практика; курсові, дипломні, магістерські 
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роботи. Навчання як різновид  педагогічного спілкування. Блоки педагогічного 

спілкування. Навчальна функція викладача. 

Тема 5. Наукова бібліотека та соціальна інфраструктура університету 

Особливості соціально-культурної інфраструктури ЗВО; соціально-

побутова і соціально-культурна складові. Профспілковий комітет викладачів та 

співробітників, профспілковий комітет студентів, студентська організація, 

студентські клуби, ради, спортивний зал або спортивний комплекс, музей ЗВО, 

бібліотека. Структура бібліотеки: комплектування; книгозберігання; довідково-

бібліографічний; сучасних бібліотечних технологій; обслуговування читачів. 

 

Тема 6. Студентське самоврядування як складова вищої школи 

Студентське самоврядування у закладах вищої освіти: сутність, структура, 

форми роботи. Основні завдання ОСС (органів студентського самоврядування). 

Форми органів студентського самоврядування. Європейський вибір України та 

питання утвердження студентоцентрованого навчання. Основні цілі 

студентоцентричної моделі освіти. 

Тема 7. Інформаційно-методичне забезпечення навчального процесу в 

університеті та науково-дослідницька робота студентів 

Документи деканату й кафедр; документи зі спеціальностей і освітніх 

програм; навчально-методичне забезпечення навчальних дисциплін (освітніх 

компонентів). Навчально-методичний комплекс навчальної дисципліни 

(НМКД). Загальна структура силабусу навчальної дисципліни. Навчальна 

науково-дослідна робота, передбачена навчальними планами, і науково-дослідна 

робота студентів, яка здійснюється під керівництвом професорсько-

викладацького складу. Предметний науковий гурток як форма НДРС. 

Академічна доброчесність і плагіат. 

 

Тема 8. Фахова підготовка у закладі вищої освіти 

Закономірності становлення особистості студента як майбутнього фахівця. 

Напрями розвитку особистості студента як майбутнього фахівця. Формування 

професійної свідомості. Спеціальність, професія: зміст та відмінності. 

Національна рамка кваліфікацій. Основні професійні компетенції в сфері 

міжнародної економіки. 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. 

ПРОФЕСІЙНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ ФАХІВЦІВ З МІЖНАРОДНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

Тема 9. Міжнародна економіка як система 

Місце «міжнародної економіки» в системі економічної науки. Середовище 

розвитку міжнародних економічних відносин. Класифікація країн світу за рівнем 

їх розвитку. Підходи до класифікації країн трьох міжнародних організацій — 

Організації об'єднаних націй (ООН), Світового Банку (СБ) і Міжнародного 

валютного фонду (МВФ).  

Тема 10. Основні функціональні сфери міжнародної економіки 
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Світове господарство: сутність, елементи, суб'єкти і фактори розвитку. 

Світове господарство як сукупність національних господарств. Тенденції 

розвитку сучасного світового господарства. Характерні риси сучасного 

світового господарства. Міжнародні економічні відносини (МЕВ) та їх 

структура. Механізм міжнародних економічних відносин. Найважливіші 

міжнародні організації. 

Тема 11. Сучасні тенденції розвитку міжнародної економіки: взаємодія 

глобального та локального 

Сучасні тенденції розвитку світової економіки. Програма «Великого 

перезавантаження» в розвитку світового господарства. Глобалізм як економічна 

система. Глобалізація як невід`ємна частина сучасного періоду розвитку 

економіки та суспільства. Компоненти глобалізації світової економіки. Процес 

глокалізації, яка інтегрує рівень глобального та локального. 

 

Тема 12. Міжнародна торгівля та її регулювання 

Сутність міжнародної торгівлі та її специфічні риси. Географічна та товарна 

структура міжнародної торгівлі (міжнародна мобільність, призначення, терміни 

використання, рівень попиту і ціна, характер споживання і ступінь оброблення, 

спосіб виготовлення). Основні види міжнародних ринків та товарів. Основні 

риси та особливості світового ринку. Регулювання міжнародної торгівлі. Методи 

державного регулювання міжнародної торгівлі. 

Тема 13. Особливості міжнародної фінансової системи 

Міжнародні фінансові відносини: сутність та функції. Головні функції 

міжнародних фінансів. Світова валютна система та її елементи. Міжнародні 

кредитні відносини. Функції міжнародного кредиту. Міжнародні фінансові 

організації як складова фінансової глобалізації. Міжнародний валютний фонд 

(МВФ), Світовий банк, Міжнародний банк реконструкції і розвитку (МБРР), 

регіональні банки та валютно-кредитні організації ЄС – Європейський 

інвестиційний банк ЄІБ), Європейський фонд валютного співробітництва, 

Європейський банк реконструкції і розвитку (ЄБРР). 

Тема 14. Сучасні тенденції міжнародної інвестиційної діяльності та міграції 

робочої сили 

Особливості та принципи міжнародної інвестиційної діяльності. Принципи 

міжнародної інвестиційної діяльності. Прямі та портфельні іноземні інвестиції. 

Транснаціональні корпорації як суб'єкти міжнародної інвестиційної діяльності. 

Міжнародна міграція робочої сили. Сучасні тенденції міжнародних міграційних 

процесів. 

 

Тема 15. Професійні та особистісні вимоги до економіста-міжнародника 

Сутність поняття фахова компетентність. Формування загальних 

компетенцій фахівців з вищою освітою. Інструментальні, міжособистісні, 

системні компетентності. Особливості формування фахових компетентностей 

майбутнього економіста-міжнародника. Кваліфікаційна характеристика професії 

«Економіст». 
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Назви змістових модулів і тем 

Денна форма навчання 

Освітня програма: «Міжнародна економіка» 

 

Тижні 
Усьог

о 

у тому числі: 

лекції 
практи

чні 
с.р. 

Змістовий Модуль 1. Підготовка 

фахівців ОПП “Міжнародна економіка” 

в системі університетської освіти 

 

    

Тема 1. Зміст, характер та сфери 

майбутньої професії 

1 8 2 2 4 

Тема 2. Вища освіта України і Болонський 

процес. Стандарти освіти в Україні 

2 8 2 2 4 

Тема 3. Фундаменталізація та 

індивідуалізація підготовки фахівців у 

закладі вищої освіти 

3 8 2 2 4 

Тема 4. Організація навчального процесу в 

університеті 

4 8 2 2 4 

Тема 5. Наукова бібліотека та соціальна 

інфраструктура університету  

5 8 2 2 4 

Тема 6. Студентське самоврядування як 

складова вищої школи 

6 8 2 2 4 

Тема 7. Інформаційно-методичне 

забезпечення навчального процесу в 

університеті та науково-дослідницька 

робота студентів 

7 8 2 2 4 

Тема 8. Фахова підготовка у закладі вищої 

освіти  

8 8 2 2 4 

Разом за змістовним модулем 1  64 16 16 32 

Змістовий Модуль 2. Професійні аспекти 

діяльності фахівців з міжнародної 

економіки 

     

Тема 9. Міжнародна економіка як система 9 8 2 2 4 

Тема 10. Основні функціональні сфери 

міжнародної економіки 
10 8 2 2 4 

Тема 11. Сучасні тенденції розвитку 

міжнародної економіки: взаємодія 

глобального та локального 

11 8 2 2 4 

Тема 12. Міжнародна торгівля та її 

регулювання 
12 8 2 2 4 

Тема 13. Особливості міжнародної 

фінансової системи 
13 8 2 2 4 

Тема 14. Сучасні тенденції міжнародної 

інвестиційної діяльності та міграції робочої 

сили 

14 8 2 2 4 

Тема 15. Професійні та особистісні вимоги 

до економіста-міжнародника 
15 8 2 2 4 

Разом за змістовним модулем 2  56 14 14 28 

ВСЬОГО  120 30 30 60 
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4. Теми семінарських занять (не передбачено навчальним планом) 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1   

2   

...   

 
 
 

5. Теми практичних занять 
№ з/п Назва теми Кількість 

годин 

1 Зміст, характер та сфери майбутньої професії 2 

2 Вища освіта України і Болонський процес. Стандарти освіти в Україні 2 

3 Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців у закладі 

вищої освіти 

2 

4 Організація навчального процесу в університеті 2 

5 Наукова бібліотека та соціальна інфраструктура університету  2 

6 Студентське самоврядування як складова вищої школи 2 

7 Інформаційно-методичне забезпечення навчального процесу в 

університеті та науково-дослідницька робота студентів 

2 

8. Фахова підготовка у закладі вищої освіти  2 

9. Міжнародна економіка як система 2 

10. Основні функціональні сфери міжнародної економіки 2 

11. Сучасні тенденції розвитку міжнародної економіки: взаємодія 

глобального та локального 

2 

12. Міжнародна торгівля та її регулювання 2 

13. Особливості міжнародної фінансової системи 2 

14. Сучасні тенденції міжнародної інвестиційної діяльності та міграції 

робочої сили 

2 

15. Професійні та особистісні вимоги до економіста-міжнародника 2 

 Разом 30 

 

6. Теми лабораторних занять (не передбачено навчальним планом) 
№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 

1   

2   

...   

 

 

7. Теми самостійної роботи 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Зміст, характер та сфери майбутньої професії 4 

2 Вища освіта України і Болонський процес. Стандарти освіти в Україні 4 

3 Фундаменталізація та індивідуалізація підготовки фахівців у закладі 

вищої освіти 

4 

4 Організація навчального процесу в університеті 4 
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5 Наукова бібліотека та соціальна інфраструктура університету  4 

6 Студентське самоврядування як складова вищої школи 4 

7 Інформаційно-методичне забезпечення навчального процесу в 

університеті та науково-дослідницька робота студентів 

4 

8 Фахова підготовка у закладі вищої освіти  4 

9 Міжнародна економіка як система 4 

10 Основні функціональні сфери міжнародної економіки 4 

11 Сучасні тенденції розвитку міжнародної економіки: взаємодія 

глобального та локального 

4 

12 Міжнародна торгівля та її регулювання 4 

13 Особливості міжнародної фінансової системи 4 

14 Сучасні тенденції міжнародної інвестиційної діяльності та міграції 

робочої сили 

4 

15 Професійні та особистісні вимоги до економіста-міжнародника 4 

 Разом 60 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами 
  

Перелік питань контролю знань студентів  
1. Опишіть основні передумови створення Європейського простору вищої 

освіти.  

2. У чому полягають сутність та основна мета Болонського процесу?  

3. У чому полягає мета створення Європейського простору вищої освіти?  

4. Коли було підписано Болонську декларацію і що вона визначає? 

5. Назвіть рівні застосування Болонського процесу  

6. Назвіть основні етапи розвитку Болонського процесу і коротко 

охарактеризуйте їх.  

7. Дайте характеристику і поясніть призначення такого інструменту ЄПВО, як 

додаток до диплома європейського зразка.  

8. Дайте характеристику і поясніть призначення такого інструменту ЄПВО, як 

національна рамка кваліфікацій.  

9. Яких переваг необхідно очікувати від інтеграції системи вищої освіти 

України в ЄПВО?  

10. Які проблеми університетської освіти викликала інтеграції системи вищої 

освіти України в ЄПВО? 

11. Наведіть відомі вам джерела інформації про конкурси для участі у 

програмах міжнародної співпраці. 

12. Які існують види академічної мобільності за географічною належністю?  

13. Які існують види академічної мобільності за метою реалізації?  

14. Які існують види академічної мобільності за організаційною формою?  

15. Що таке «дедлайн»?  

16. З якою метою застосовується аплікаційна форма?  

17. Які тестові системи використовуються з метою засвідчення рівня володіння 

іноземною мовою і/або рівня фахової підготовки? 
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18. Якими законодавчими актами регулюється діяльність у галузі освіти 

України?  

19. З яких компонентів складається система стандартів вищої освіти України?  

20. Що таке освітньо-кваліфікаційна характеристика?  

21. Що таке освітньо-професійна програма?  

22. Як здійснюється управління освітою на державному, обласному та міському 

рівнях?  

23. Які типи ЗВО діють на території України?  

24. У чому полягає сутність Європейської системи трансферту кредитів ESTC? 

25. Як ви розумієте термін «навчальний процес» та у яких формах він може 

здійснюватися ЗВО?  

26. Що таке «навчальний план» і з яких компонентів він складається?  

27. Що таке «модульно-атестаційний цикл»?  

28. Основні форми організації навчального процесу у вищих навчальних 

закладах. 

29. Види навчальних занять: лекції, лабораторні, практичні, семінарські та 

індивідуальні заняття, консультації. 

30. Індивідуальні завдання. Комплексні форми організації навчального 

процесу. 

31. Самостійна робота студентів. 

32. Мета, завдання та види практичної підготовки студентів.  

33. Система організації науково-дослідної роботи студентів. 

34. Контроль, як система перевірки результатів навчання і виховання студентів.  

35. Умови для ефективного функціонування системи контролю знань та умінь 

студентів.  

36. Державна атестація: складові, зміст програми, організація та проведення. 

37. Основи мотивації навчання. 

38. Сутність, зміст і структура мотивів навчання. 

39. Сучасні теорії мотивації та їх застосування у процесі навчання. 

40. Адаптація до навчання студентів-початківців. 

41. Бібліотека НУБІП України та правила користування її фондами. 

42. Охарактеризуйте сутність бібліотечно-інформаційного центру університету 

та опишіть його структуру.  

43. У чому полягають завдання функціонування бібліотечно-інформаційного 

центру. 

44. Що таке «електронний каталог» та які його основні функції? 

45.  Що таке «інституційний репозитарій»? 

46. Охарактеризуйте основні аспекти соціально-культурного життя НУБіП 

України. 

47. Назвіть основні завдання органів студентського самоврядування в 

університеті. 

48. Психологічні особливості студентського віку. Типологія студентів. 

49. Охарактеризуйте організаційну структуру студентського самоврядування 

ЗВО. 
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50. Правила і норми охорони праці, безпеки життєдіяльності та поведінки 

студента. 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ  

 

1. Організація навчального процесу в університеті (кількість балів за розкрите 

теоретичне питання – 5 балів)  

2. Розрахуйте підсумкову оцінку за результатами поточного та підсумкового 

контролю за шкалою ECTS за умови, що за результатами 1 змістового модулю 

студент отримав 84 бали, другого змістового модуля – 90 балів, а залік склав на 

28 балів (кількість балів за розв’язане практичне завдання – 5 балів) 
 

ІІ. Тестові завдання (кількість балів за кожний тест – 2 бали) 

 

1. У якому документі окреслюються фундаментальні принципи, якими повинні 

керуватись університети для забезпечення розвитку освіти та інноваційний рух 

у світі:  

а) Велика хартія університетів;  

б) Лісабонська конвенція;  

в) Європейська культурна конвенція; 

г) Сорбонська декларація;  

д) Конференція міністрів європейських країн. 

 

2. Метою якого документа стало відзначення найважливіших цінностей 

університетських традицій і сприяння тісним зв'язкам між університетами 

Європи:  

а) Велика хартія університетів;  

б) Лісабонська конвенція;  

в) Європейська культурна конвенція; 

г) Сорбонська декларація;  

д) Конференція міністрів європейських країн. 

 

3. У якому документі задекларовано положення щодо гармонізації 

національних систем вищої освіти: 

а) Велика хартія університетів;  

б) Лісабонська конвенція;  

в) Європейська культурна конвенція; 

г) Сорбонська декларація;  

д) Конференція міністрів європейських країн. 

 

4. З якою метою здійснюється вертикальна академічна мобільність:  
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а) одержання певного академічного або наукового ступеня;  

б) у рамках економічного, політичного або міжуніверситетського академічного 

партнерства;  

в) проходження практик студентів вищих навчальних закладів України у вищих 

навчальних закладах за кордоном протягом певного періоду;  

г) одержання наступного академічного чи наукового ступеня. 

 

5. Приватна особа або організація, що розглядає заявки на грант, освітні 

програми тощо, – це:  

а) донор;  

б) аплікант;  

в) заявник. 

 

6. Який із зазначених типів вищих навчальних закладів має найнижчий ступінь 

акредитації?  

а) університет;  

б) інститут;  

в) коледж. 

 

7. Освітньо-кваліфікаційний рівень «бакалавр» відповідає такому освітньому 

рівню:  

а) початковий рівень;  

б) перший рівень;  

в) другий рівень; 

г) третій рівень;  

д) науковий рівень. 

 

8. Освітньо-кваліфікаційний рівень «молодший бакалавр» може надавати такий 

тип ЗВО:  

а) інститут;  

б) коледж;  

в) консерваторія. 

 

9. У рамках ECTS кредит становить:  

а) 26 академічних годин;  

б) 30 академічних годин;  

в) 36 академічних годин;  

г) 42 академічні години. 
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10. Якому з освітньо-кваліфікаційних рівнів відповідає ЗВО типу «коледж»?  

а) магістр;  

б) бакалавр;  

в) молодший бакалавр. 

 

9. Методи навчання. 

При вивченні дисципліни використовуються методи інтерактивного 

навчання (розбір конкретних ситуацій методом case - study, рольові та ділові ігри, 

робота у малих групах, тренувальні завдання, практичні вправи, тести тощо). 

Для досягнення поставленої мети вивчення дисципліни також 

використовуються наступні методи: історичний – при узагальненні поглядів 

представників різних наукових шкіл ; абстрактно-логічний – при постановці 

мети і завдань дослідження; монографічний – при вивченні літературних джерел, 

законодавчих чи інших нормативно-правових актів; структурно-функціональний 

– для аналізу змін, що  відбуваються в управлінні вищою освітою України при 

здійсненні її реформи; логіко-семантичний – при уточненні й систематизації 

структурних елементів механізму управління вищою освітою із врахуванням 

об’єктивних закономірностей та специфічних особливостей розвитку галузі 

освіти; економіко-статистичний – для аналізу основних показників сучасної 

міжнародної економіки. 

 

10.  Форми контролю. Усний контроль у вигляді індивідуального та 

фронтального опитування. Письмовий контроль у вигляді модульних 

контрольних робіт, самостійних письмових робіт, поточного тестування. 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти. Оцінювання знань студента 

відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні оцінки 

згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» 

(наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. протокол № 10) 
 

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національна  

за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС 

(до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R НР  + R АТ 

.Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 
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100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС = R НР + R АТ . 

 
 

12. Навчально-методичне забезпечення 

1.  Робоча програми з дисципліни «Вступ до фаху та соціальні комунікації» 

для студентів денної форми навчання, 2023. 

2.  Вступ до фаху та соціальні комунікації. Методичні рекомендації до 

вивчення дисципліни. НУБіП України, 2022. 

3.  Електронний навчальний курс Вступ до фаху та соціальні комунікації:  

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=4244 

 

13. Рекомендовані джерела інформації  

1. Бервено О. В., Москвіна А. О. Вступ до спеціальності: конспект 

лекцій (для студентів 1 курсу усіх форм навчання спеціальностей 051 

– Економіка ОПП Міжнародна економіка). Харків. нац.  ун-т міськ. 

госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2021. 

87 с. 

2. Гуткевич С.О., Корінько М.Д., Сафонов Ю.М.  Міжнародна 

економіка: підруч. 3-е вид., перероблене та доповнене. Вид-во «Діса 

Плюс», 2021. 428 с. 

3. Козак Ю. Г. Міжнародна економіка: в питаннях та відповідях: 

підручник. Київ: Центр учбової літератури, 2017.  228 с. 

4. Козак Ю. Г. Міжнародні економічні відносини : запитання та 

вiдповiдi : навчальний посібник / Ю. Г. Козак, Т. Спорек, М. А. Заєць 

[та інш.]; за ред. Ю.  Г.  Козака, Т. Спорека, М. А. Зайця.  5-те вид. 

перероб. та доп.  Київ : Центр учбової літератури, 2017. 332 с. 

5. Світове господарство і міжнародні економічні відносини : навчальний 

посібник / С. В. Бестужева, В. А. Вовк, В. О. Козуб та ін. ; за заг. ред. д-ра 

екон. наук, професора Т. В. Шталь. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 

239 с. 

6. Університетська освіта: конспект лекцій / укладачі: О. Ф. Грищенко, Л. 

Ю. Сагер. Суми : Сумський державний університет, 2016. 80 с. 

7. Про вищу освіту: Закон України від 01.07.2014 р. № 1556-VII. Відомості 

Верховної Ради (ВВР), 2014, № 37-38, ст.2004. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18.  

8. Про освіту: Закон України. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2017, № 38-

39, ст.380). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19. 

9. Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти: Закон України від 18.12.2020 р. 

№ 392-IX. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2020, № 24, ст.170. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/392-20. 

10. Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання осіб з 

особливими освітніми проблемами в закладах вищої освіти: Постанова 
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Кабінету Міністрів України від 10.08.2019 р. № 635. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/635-2019. 

11. Про затвердження Національної рамки кваліфікацій: Постанова Кабінету 

міністрів України від 23.11.2011 р. №1341. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011. 

12. Щодо затвердження Примірного положення про академічну мобільність 

студентів вищих навчальних закладів України: Наказ Міністерства освіти 

і науки України від 29.05.2013 р. № 635. URL: http://mon.gov.ua/ua//about-

ministry/normative/1601-. 

13. Довідник користувача європейської кредитно-трансферної системи 

(ЄКТС). URL: 

http://www.mon.gov.ua/images/files/osvita/Evrointehraciya/guide.rar. 

Інформаційні ресурси 

1. Офіційний сайт ООН. URL: https://www.un.org/en. 

2. Офіційний сайт Світового банку. URL: http://www.worldbank.org.ua. 

3. Офіційний сайт МВФ. URL: https://www.imf.org/en/About. 

4. Портал Європейського Союзу. URL: http://europa.eu 

5. Верховна рада України. Нормативні акти. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws. 

6. Офіційний портал Кабінету Міністрів України. URL: 

http://www.kmu.gov.ua. 

7. Міністерство освіти і науки України. URL: https://mon.gov.ua/ua 

8. Державна служба статистики України. URL: https://www.ukrstat.gov.ua/ 

9. Болонський процес в Україні. URL: http://www.osvita.org.ua/bologna/. 

10. Європейський простір вищої освіти. URL : 

http://www.tempus.org.ua/uk/vyshha-osvita-ta-bolonskyj-proces/ogljad.html. 

11. Освіта в країнах Європи (EuroEducation). URL: http://euroeducation.net 

12. Бібліотека ім. Вернадського. URL : www.nbuv.gov.ua  

13. Наукова бібліотека НУБІП України. URL: 

https://nubip.edu.ua/structure/library 

14. Економічний факультет НУБІП України. URL: 

https://nubip.edu.ua/Faculty_of_Economics.   
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